

GACETA



OFICIAL.

ARTICULO DE OFICIO.

S. M. sigue sin novedad en su importante salud.

De igual beneficio disfruta S. A. R. el Serenísimo Señor Infante DON SEBASTIAN GABRIEL.

Las últimas noticias que se han recibido de Leibach aseguran, que continúan en aquella Ciudad sin la menor novedad en su importante salud S. A. R. el Serenísimo Señor PRÍNCIPE DE ASTURIAS, los Serenísimos Señores Infantes DON JUAN CARLOS y DON FERNANDO MARÍA, su Augusta Tia la Serenísima Señora Infanta DOÑA MARÍA TERESA, y la Serenísima Señora Infanta DOÑA MARÍA AMALIA.

PARTE NO OFICIAL.

Noticias extranjeras.

De Amsterdam escriben lo siguiente:

Entre la multitud de sueños que produce la exaltada fantasía de los revolucionarios, ninguno se halla mas distante de la posibilidad, que el que Mendizabal produce por el órgano encantado de la Reina viuda D.^a María Cristina, en el discurso de la corona pronunciado en la apertura de la asamblea constituyente de Madrid.»

Una Nación dilacerada en todos los ramos de su administracion; abrumada con el peso de excesivas é insoportables contribuciones, y de empréstitos cuantiosos; sustraídos los fondos públicos para perpetuar la guerra civil mas desastrosa y encarnizada; los productos de los monacales que, usurpados con escandalosa arbitrariedad, no pueden de ningun modo sufragar ya á los señalamientos de los infelices desposeídos; un gobierno sin crédito ni estabilidad; minoradas las rentas de la corona, y enormemente aumentados los gastos, ¿cómo podrá creerse que sin el

aumento de los impuestos establecidos, y de otros, y sin nuevos empréstitos, pueda cubrir puntualmente sus crecidos presupuestos, y mejorar la suerte de sus acreedores? Bien pueden lisonjearnos con tan alhagüenas teorías, mas no es dado á los apóstoles del engaño, de la mala fe y del fraude, obrar semejantes portentos y milagros; siendo forzoso concluir que todas estas paradojas tienden á deslumbrar á los incautos alucinados, y se dirijen exclusivamente á sobrecargar y aniquilar completamente la deuda interior, para engañar mas y mas á los acreedores extranjeros. No hay que dudarlo: lo que pretende Mendizabal es dar curso á las inscripciones del gran libro, y á los títulos del portador, emitiéndolos con números superiores á los legítimamente creados, bajo el mas inviolable sigilo, y valiéndose de sus inmorales agentes. Este es el dote de fidelidad que quieren legar los revolucionarios á los españoles.»

Si esta funesta, fraudulenta y destructora manobra, ó cualquiera otra que invente la perversidad de Mendizabal para agenciarse fondos, llega á realizarse, no será reconocida por S. M.; y los tenedores de estas ilegales obligaciones las perderán irremisiblemente por entero, en conformidad á los Reales decretos que se sirvió expedir sobre la nulidad de los empréstitos contratados por el gobierno revolucionario, usurpador, de que se tiene ya conocimiento en todas las principales plazas de comercio de Europa, inclusa la de Madrid.

PARIS 12 de Enero.

El *Eco Frances* de este dia en artículo de Portugal se expresa así.—Los diarios y cartas que ha traído el *Escorpion*, que acaba de entrar en Falmouth, anuncian que el enlace de D.^a María con el Príncipe Fernando de Sajonia-Cobourg debia celebrarse en la catedral de Lisboa por medio de poder. El señor Duque de Terceira está encargado de representar la persona del Príncipe en esta ceremonia. No se espera en esta ciudad al nuevo esposo hasta el mes de Mayo; lo que denota, se-

gun advierten varias cartas, que no se da mucha prisa en tomar posesion del nuevo reino.

Con motivo de esta union se susurran anuncios de un cambio de ministerio. Se dice que el Barón Sebrel reemplazará al ministro de hacienda Mr. Cambos, y que el Vizconde de Banho sucederá á Mr. Velez Caldeira en el ministerio de justicia.

La penuria de la hacienda pública de Portugal se aumenta de dia en dia.

El 2 de Enero es el dia señalado para la apertura de las sesiones de las córtes portuguesas.

La *Gaceta de Francia* del 12 dice.—Estámos envueltos en la revolucion, y no conocemos otro medio de dirigirla que el de obrar revolucionariamente. Esto es lo que ha dicho Galiano en las córtes; y el *Nacional* publica con este motivo las siguientes reflexiones. "Cuando se busca quién reina en España, hallamos que por una parte la inocente Isabel, y por otra DON CARLOS V; lo que es muy natural en un pais en que se combate á nombre de dos legitimidades rivales. Si se pregunta quién gobierna en España, la respuesta no es tan fácil. Ni son las córtes, ni el consejo de ministros, ni aun la Reina regente quien gobierna; porque sin contar con ella, acaba de nombrarse á Mendizabal Dictador en el ramo de hacienda. Sin tantas ceremonias como Mendizabal, Mina se elevó por sí mismo á la dignidad de Dictador militar en la provincia, cuyo mando se le ha confiado. Impone contribuciones; decreta el estado de sitio con todas sus fatales consecuencias, y hace responsables á los padres de la conducta de sus hijos; mientras que Mendizabal sustrae á los menores de la autoridad paternal, á fin de que puedan alistarse en el ejército antes de la edad designada por la ley. Córdoba toma el pomposo título de *invencible*, mientras el público espera que gane las batallas: era preciso que hubiese un vencedor en el ejército isabelista, supuesto que ha habido ya muchos en el de DON CARLOS V. El ministro de la guerra deja la capital para ir á conferenciar con Córdoba: las órdenes escritas no eran bastante para un general destinado á patentizar, hasta dónde pueden llegar los obsequios de un ejército, si DON CARLOS quedase vencido...

En el ejército de este no hay mas que voluntarios, cuyo número se aumenta diariamente; mientras que el patriotismo del de Isabel tiene que ser reanimado por la legion argelina, el contingente ingles y un peloton de portugueses, que llegarán este año ó el que viene. Quanto mas se examina la situacion de este reino, tanto menos se comprende; porque se busca en vano la opinion que domina. Los defensores del Estatuto Real han confesado por sí mismos que no le quieren, sino mientras pueda servirles de escala para cosas ulteriores. Toreno lo ha dicho en la tribuna, y sonriéndose ha prometido el secreto á Mendizabal. Este debe ser en el dia el objeto de la atencion pública en España; y lo que nosotros concebimos es, que despues de haber llamado provisionalmente al servicio de las armas á 100.000 individuos de

un modo legal, dándoles al mismo tiempo la facultad de eximirse mediante la suma de 4000 reales, nos parece probable que se renovará la requisicion, extendiéndola á todos aquellos que están exentos por la ley, en proporcion de los bienes que posean y clases á que correspondan; excusándose por este medio los nuevos impuestos, la venta de bienes nacionales y los empréstitos. Supuesto que la exencion del servicio militar ha sido aplicada á 100 000 individuos, y que la ley permite aplicarla á 400 000, no se necesita mas que generalizarse segun el rango y los bienes de cada uno. Un proyecto de esta naturaleza debe permanecer secreto hasta que pueda ponerse repentinamente en ejecucion; pues trasluciéndose anticipadamente, pudiera dar lugar á que emigrasen de ciertos puntos muchas familias pudientes.

Nos confirmamos en la opinion de que á esto se reduce todo el secreto de Mendizabal, al ver que en una sesion de córtes los señores Galiano y Argüelles insisten sobre la necesidad del secreto, con respecto al gran proyecto meditado por Mendizabal; y proclaman que el estado revolucionario de España reclama expedientes revolucionarios, y que no bastan medios constitucionales. Si tal es en efecto la situacion de la España, no sabemos por qué los señores Mendizabal, Galiano y Argüelles se esfuerzan tanto en conservar el trono de Isabel. Cuando se quiere obrar revolucionariamente, nadie puede sentarse sobre las gradas del trono: esta es la inconsecuencia que afeamos á Mendizabal y á sus amigos, y la que nos separa de ellos irrevocablemente.

Idem. 14 de Enero.

La misma *Gaceta* en artículo de España dice así.—En el momento que Mendizabal obtenia el voto de confianza, y hacia alarde, entre los aplausos de la mayoría, de haber triunfado de la oposicion de las juntas, y detenido por sola su influencia el movimiento de la revolucion, los revolucionarios de Barcelona asesinaban á los prisioneros, y degollaban á los enfermos.

No deberá recaer la responsabilidad de estos asesinatos sobre el general Mina, ausente sin duda alguna en aquellos momentos; pero ¿no se le podrá hechar en cara el haber excitado al pueblo á cometer estos horrores, con su monstruosa orden del dia?

Con respecto á Mendizabal, cuyas esperanzas debe haber desconcertado este horrible acontecimiento, esperamos ver las medidas que tomará, para juzgar de la longevidad de su poder dictatorial: la impotencia en tales casos es una verdadera caducidad.

El dia 5 se dirigieron los asesinos al hospital, y degollaron todos los heridos carlistas. La guarnicion no hizo demostracion alguna para salvar estas desgraciadas víctimas. Hemos recibido la siguiente carta sobre este acontecimiento.

El malogrado coronel D. Juan O-Donell que acaba de ser tan horriblemente mutilado por unos

séres, que más bien que hombres pueden llamarse bestias feroces, iba á ser canjeado por un coronel cristino. El general Mina, yo no sé con qué objeto, difería siempre este canje. Habia empeñado su palabra con algunas personas, ofreciendo proteger á este prisionero, y habia respondido en cierto modo de su vida. Su ausencia de Barcelona podrá justificarle de esta espantosa carnicería, en la cual han perecido ciento y tantos prisioneros; pero ¿cómo se pondrán á cubierto de la responsabilidad de estos asesinatos, las autoridades militares que le reemplazaron? La ciudadela de Barcelona es tan fuerte, que no puede el populacho furioso y alborotado apoderarse de ella; á menos que la vileza y la traicion no le abran anticipadamente sus puertas. ¡Ojalá que estos torrentes de sangre recaigan sobre la conciencia de los culpables! ¡Quiérase Dios que esta horrible escena, no sea la causa de sangrientas represalias!

Dentro de algunos dias, cuando el dolor profundo que me oprime en este momento me lo permita, tendré el honor de dirigir una relacion de mi desgraciado amigo, entregado tan indignamente á los caníbales de Barcelona.

INGLATERRA.

LONDRES.

El *Morning Herald* del 7 de Enero contiene lo que sigue.—Debe recordarse que al tiempo que se instaló en Madrid el nuevo ministerio, y mientras se hablaba anticipadamente de la grande admiracion y gratitud del pueblo español por cosas que debian hacerse, pero que aun no se habian practicado; nosotros prevenimos al público que aguardase hasta que se patentizasen los planes y principios del gobierno español, no con expresiones campanudas; sino con sus hechos y conducta, antes de apreciar el nuevo ministerio en mas ó menos valor que á sus predecesores. Ahora ya es evidente que el gobierno de Madrid, aunque ha sufrido la mudanza de sus elementos en las personas, es el mismo moralmente que ha sido desde que la Reina Gobernadora se asumió la direccion de los negocios. El fatal influjo del sistema del *justo-medio*, que tantas desgracias ha causado en España, es tan poderoso al presente en la córte de Madrid, como cuando Martinez de la Rosa lisonjeaba á los liberales españoles con sus deslumbrantes promesas.

Debe recordarse al mismo tiempo, que cuando el nuevo ministerio español hacia los últimos esfuerzos para obtener la confianza del pueblo, declararon los ministros, que estaban resueltos á terminar la guerra carlista *sin intervencion extranjera y sin nuevos empréstitos*. Escasamente se acabó de publicar la absurda declaracion de la *no intervencion extranjera* con 15.000 soldados de otros países dentro del Reino, cuando se solicitó un ejército portuguez para auxiliar al valiente Córdoba con sus victoriosas legiones, al

bizarro Evans con sus invencibles, y á los demas *guerreros* cristinos para reducir al polvo á un despreciable puñado de carlistas, que se sostenian en las provincias del Norte, á pesar de las armas y proclamacion de la Reina. Escasamente tambien se declaró que no habia mas empréstito, cuando se anunciaron al público negociaciones sobre otro nuevo empréstito que debia ser garantido por la Francia é Inglaterra. Esto es lo que nuestro corresponsal de las provincias del Norte nos decia debia de suceder, al tiempo de advertir á John Bull que tuviese cuidado con su faltriguera.

La seguridad que no habrá nuevo empréstito, se ha anunciado últimamente en Madrid por Mendizabal del modo mas formal, y oficialmente. Nuestro corresponsal en las provincias del Norte nos previene, que está recogiendo datos que prueben la falsedad del aserto del ministro español, pero ademas hay otras razones en la materia. Quizá se hará palpable que el liberalismo de Madrid merece tanto crédito, como las falsedades de los especuladores de fondos en París y en Londres.

NOTICIAS DE ESPAÑA.

El REY N. S. continúa en Oñate en compañía de S. A. R.

El General en Gefe sigue en Escoriaza en observacion del enemigo; y Córdoba en Vitoria con todas sus fuerzas. Escriben de aquella Ciudad, que habian entrado una inmensa multitud de heridos de los encuentros del 16 y 17.

Parece que los realistas aragoneses han entrado en Guadalajara y en Sigüenza.

En Mallorca ha habido grandes desórdenes. Dos Arzobispos confinados en aquella Isla hubieran sido asesinados, á no haberse acogido á bordo de un navío francés, que los puso á salvo. La constitucion se publicó á despecho de las autoridades.

En una carta de Barcelona del 5 de Enero se dice: que son 300 los carlistas asesinados en aquella ciudad, y que los gefes de la *guardia nacional* han tenido una parte activa en esta carnicería, incitando á los soldados y demas que se habian agregado al motin. La guarnicion de Monjuí estaba sin duda de acuerdo con los amotinados, pues les permitió escalar la muralla, y abrir la puerta de las prisiones. El cuerpo del infeliz O-Donell estaba ya horriblemente mutilado, cuando le arrastraron por los barrios de la ciudad. Temblamos, añade el corresponsal, por habérsenos asegurado, que hay una lista de proscriptos, que deben ser degollados á la primera señal. No solamente los carlistas, pero aun los liberales, que se llaman moderados, deben esperar en Barcelona una suerte desastrosa. No se oyen en la ciudad otras voces, que las de *viva la libertad, mueran los facciosos*, todo al

son de los tambores que tocan á todas horas la generala. La ciudadela presenta el espectáculo mas horrible; todo está cubierto de cadáveres, y la cabeza de O-Donell colgada frente al teatro.

Segun la restante correspondencia que tenemos á la vista, no puede dudarse, que estas escenas se habían preparado de antemano, y que la mayor parte de las voces, que se hicieron correr para exasperar la multitud, fueron falsas. *Alvarez* pudo y no quiso asegurar los prisioneros, y ponerlos á cubierto del furor popular; tres dias de fermentacion precedieron á la catástrofe del 5: las sangrientas intenciones de la *guardia ciudadana* eran bien conocidas: pero *Alvarez* no quiso sufrir la suerte de *Basá*, cedió á las patrióticas exigencias del desenfrenado populacho, y no tuvo por conveniente, ni aun reforzar la guardia de las prisiones. La mañana siguiente pasó revista á la *guardia nacional* expresándola su satisfaccion por la *conducta valerosa* de la víspera. Causa indignacion el oír á este hombre estúpido y sanguinario, congratular á la horda feroz, que acababa de sacrificar tal número de víctimas, insultando al mismo tiempo la autoridad, que pretende ejercer él mismo á nombre del gobierno. Y lo mas particular es, que ofrezca el señor *Alvarez* continuar al frente de estos asesinatos, y que le cabe en ello una verdadera complacencia.

Los tres bandos, que con motivo de las circunstancias se publicaron en Barcelona por el gobernador, alcalde y ayuntamiento les hacen muy poco honor, porque manifiestan una debilidad criminal en casos semejantes, ó se hacen sospechosos de complicidad en los acontecimientos del 5.

La *guardia nacional* desfiló triunfante por la plaza mayor á golpe de música, llevando al frente de las filas la *lápida de la constitucion*, que por fin se colocó en el palacio de la capitania general.

Parece que á las siete de la noche del 5 se puso la ciudad otra vez en movimiento; la multitud hizo fuego sobre los escuadrones de caballería, los cuales dieron diferentes cargas. Ha debido derramarse mucha sangre. Los *nacionales* corrian por todas partes gritando: *á las armas: constitucion ó muerte:*

Segun la correspondencia de la *Gaceta de Languedoc*, Mina se presentó el 23 á la cabeza de 3.000 hombres en las inmediaciones de *San Lorenzo de Piteus*. La Junta realista de Cataluña habia reforzado con dos compañías la guarnicion de aquella fortaleza, y suministrádola provisiones de boca y guerra. Mina quiso tomarla por asalto; pero habiendo sufrido una pérdida horrorosa en las primeras intentonas, hubo de retirarse á trueque de no perder toda su columna. Llegó ya á Barcelona segun las últimas noticias, huyendo de fuerzas superiores que le persiguen.

Segun el mismo periódico pasan de quinientas

las familias expulsas cruelmente por Mina de la ciudad de Manresa.

El Comandante realista *Zorrilla* ha conseguido ventajas muy considerables sobre una columna de cristinos. La noticia no es oficial; pero el hecho es positivo.

Se confirman por la indicada *Gaceta* las ventajas obtenidas por Burjó en las inmediaciones de Breda. Ha sido deshecha una columna de revolucionarios, compuesta del 14 de línea y el 1.º de ligeros; añadiendo, respecto á los desórdenes de Barcelona, que los asesinos no limitaron su rabia feroz á los prisioneros y enfermos solamente; sino que allanando las casas particulares marcadas de carlistas, sacrificaron á su venganza á los inermes habitantes, sin distincion de edad ni de sexo.

Las últimas noticias de Galicia confirman la sorpresa, que hizo Lopez á últimos del pasado; y añaden que la columna que se dirigió hácia Santa Cristina de Valeige, repitió una nueva incursion sobre el mismo punto, con el objeto de recoger todas las armas y municiones pertenecientes á la *guardia nacional*.

De Madrid anuncian la supresion de los conventos, que quedaban. Siguen las máscaras por las calles; en el teatro *las monjas visitandinas*; *el nuevo diablo predicador*, y tantas otras producciones, dignas de la civilizacion de nuestro siglo, y de las escuelas de moral auxiliares de la *causa santa de la libertad*.

El *Eco del Comercio* combate el folleto de *Donoso Cortés* acerca de la ley electoral, sobre cuyo punto hay mas dictámenes que cabezas.

El mismo periódico parece ha publicado un artículo contra el celibato eclesiástico. No ha llegado todavía por acá, pero suponemos que habrá reproducido cuantas vaciedades se han escrito sobre este punto. No desconfiamos de verle, y de deshacer las perniciosas preocupaciones que se han generalizado en la materia, señaladamente entre jóvenes atolondrados, que leen mucho y piensan poco; ó ni leen ni piensan, que es lo mas comun; porque como vivimos en el *siglo de las luces*, son ya doctores desde el vientre de su madre.

Tambien nos dicen de Madrid, que los procuradores han comenzado á discutir el proyecto de la ley electoral: para rato tienen. No será menos turbulenta esta discusion que la del *voto de confianza*. A unos acomoda el orden gradual y progresivo de las elecciones: á otros el sistema de eleccion *directa* como mas popular y representativo. Ya vimos en la *Gaceta de Madrid* la divergencia, que hubo entre los miembros de la comision, que se nombró para formar el proyecto de la famosa ley. Ni puede ser otra cosa. Jamas se pondrán de acuerdo mientras se empeñen en sostener *utopias*, que repugnan á la naturaleza de las cosas.

Los periódicos extranjeros cuando hablaron de la sorpresa del comandante Cordeu, multiplicaron el hecho tal vez por una equivocacion involuntaria. Las sorpresas segun los periódicos fueron tres, la del cabecilla *Cordeu*, la del *Rojo de San Vicente*, y la del *Rocco*: cada uno con la pérdida de 200 prisioneros. No debe extrañarse, que en Francia se haya creído ser diferentes personas el *Rojo* y el *Rocco*: basta para justificar la equivocacion la diferente naturaleza del idioma; pero lo ridículo es, que los periódicos españoles refiriéndose á los franceses, hayan publicado la sorpresa del *Rojo* como diferente de la del *Rocco*, otra del cabecilla *Cordeu*, y aun otra cuarta sorpresa de la partida de la ribera, siendo asi, que *Cordeu*, *Rojo* y *Rocco* son una misma persona, y la partida de la ribera consistia en las dos compañías que aquel Gefe mandaba.

Hemos visto en algunos periódicos extranjeros la importante noticia de que el general realista Gomez habia sido hecho preso, y conducido al cuartel Real, juzgado por último, sentenciado á muerte en Oñate, y puesto en capilla tal dia y á tal hora. El corresponsal estuvo muy despacio para fraguar la mentira, revistiéndola de tan menudas circunstancias. El general Gomez continúa á la cabeza de su division, y el dia 20 del actual asistió en esta villa al besamanos del Serenísimo Señor Infante D. Sebastian Gabriel.

Nos aseguran: que el escudo de armas, que usa *Mendizabal* en todas sus correspondencias, es un brazo desnudo con un martillo en la mano, representando la accion de descargar con alusion á la parte activa, que tuvo *Mendizabal* en el asesinato del sacerdote *Vinuesa*, cometido en la época de la constitucion.

Que el hombre cometa un crimen, malo es, abominable; pero que despues de haberlo cometido, se vanaglorie del hecho, y quiera consignarlo en monumentos que perpetúen su memoria, es ya el último grado de criminalidad y de impudencia. Si es cierta la especie que acabamos de referir, no seria extraño que se reprodujesen los horrores de Barcelona, y que las sociedades secretas obren por el mismo impulso en todos los ángulos de la Península. ¿Podrían resistirse á las inspiraciones de su protector y caudillo? Y su ejemplo, ¿no tendrá de continuo en movimiento el brazo de nuestros verdugos? ¡Pobre patria! ¿Las riendas de tu gobierno en manos manchadas con la sangre de los ungidos del Señor? ¡Oh tiempos! La justicia de nuestros mayores hubiera hecho expiar en el cadahalso un crimen tan enorme; y estaba reservado á estos dias

de abominacion canonizar el atentado, graduar de héroe al mayor de los criminales, y aun quererle colocar en el templo mismo de la inmortalidad. A este hombre se le ha concedido el *voto de confianza*; y en su favor se ha creado una dictadura administrativa. Los que tanto declamaron contra el *oscurantismo* de nuestros Reyes, entréganse á ciegas á la direccion de un especulador oscuro, que se niega pertinazmente á descorder el velo de su marcha misteriosa. Los hombres que juraron no semeterse jamas al yugo de la tiranía, han creado con el *voto de confianza* un verdadero despotismo; y blasfemando del gobierno piadoso y paternal de nuestros Reyes, se han sometido al capricho de un hombre sin religion y sin costumbres.

Parturiunt montes. Los montes están de parto. ¡Grande aparato! ¡Espantosos preparativos! El Ministerio promete exterminar la faccion en el preciso término de dos meses. Désele el *voto de confianza*, y todo es hecho. *Concedido.* Autorícesele para hechar mano de todo género de recursos. *Como se pide.* Apruébese la medida extraordinaria de la famosa quinta, y reúnanse al ejército del Norte el millon de ciudadanos armados: todo está hecho al pié de la letra y segun lo exige el ministerio. ¿Hay mas que pedir? Nada. Pues alla vá el ministro de la guerra: ¡Almodovar al ejército del Norte! ¡Sábida providencia! la guerra tocó su término: la faccion rendirá sus armas, y asunto concluido. Llega á Biviesca el señor ministro de la guerra. Principian las conferencias entre los generales que se habian reunido. Nadie trasluce sus designios. Salen y vuelven los correos de la córte. Todas las fuerzas del ejército se reconcentran en Vitoria. Las legiones auxiliares aumentan sus filas y su entusiasmo. Los caminos están cubiertos de artillería, pertrechos y una brigada inmensa. Todo está presto. Solo resta la orden de marchar, y confundir á los *rebeldes*. La orden se dió; y toda esta máquina se pone en movimiento: la faccion se desalienta al ver un aparato tan terrible, y se la caen las armas de la mano: el Cielo se la oscurece al ver tan próximo el dia de su ruina: los montes se estremecen al ver lo poderoso y fuerte de tantas columnas que amenazan la Guipúzcoa: la tierra tiembla oprimida de tanta caballería; y en fin todo anuncia un por-venir desastroso. ¿Y el resultado? El parto de los montes. *Estos montes que al mundo estremecieron, un ratoncillo fue lo que parieron.* La bravura militar del grande ejército desaparece con cuatro bien dirigidas descargas; y aun no ha salido de las puertas de Vitoria, cuando ya se restituye á sus cuarteles. *El Ejército de Córdoba es la admiracion de la Europa!*

Relacion de los individuos que abandonando las filas enemigas se han presentado á las del REY,
N. S. en estos ocho últimos dias.

CLASES.	NOMBRES.	N.ºS	CUERPOS A QUE PERTENECIAN.	Comandantes generales á quienes se han presentado.
Capitan	D. Ignacio Mazarrasa	1	Retirado á la parte de Santander	} Al de Vizcaya.
Teniente con grado de Ten.º Coronel.	D. Bernardo Gutierrez	1	id. id. id.	
Sargento 1.º	Agustin Caminos	1	4.º Ligeros de infantería	
Soldado	Antonio Mart	1	id. id.	
id.	Juan Ornangaray	1	id. id.	
id.	Sarvador Sanchez	1	id. id.	
id.	José Labrador	1	Provincial de Ronda	
id.	Vicente Martinez	1	Salvanguardia	
id.	Lorenzo Bengoechea	1	Urbano de artillería de Bilbao	
id.	Antonio Fernandez	1	Batallon Franco de Castilla	
id.	Francisco Resnies. . . .	1		
id.	Saturnino Negrete. . . .	1		
id.	Cleto Ruiz	1		
Sargento 1.º	Mariano Monserrat	1	1.º Batallon del 6.º Ligeros de infantería	
id.	Celedonio Arcoya. . . .	1		
id.	José Luis Jaure	1	48 de Línea del Ejército frances.	
Cabo 2.º	Roque Puya. . . .	1	1.º Regimiento de la Guardia Real de infantería	
Soldado.	Alejandro Martinez	1		
id.	Francisco Royo. . . .	1		
id.	Julian Martinez	1		
id.	Antonio Nicolau	1		
id.	Ventura Arbos. . . .	1		
id.	Bernardo Martinez. . . .	1		
id.	Francisco Muñoz	1		
id.	Luis Beso. . . .	1		
id.	Pedro Dominguez. . . .	1		
id.	José Godoy. . . .	1	1.º Escud.ª de caz.ª de la G. R. de cab.ª	
Sargento 1.º	No los expresa el parte. . . .	1	Legion Británica de infantería. . . .	
Cabo 1.º				
Soldados.				10
id.	id.	1	Ordenanza de cab.ª del Gral. Córdoba	
id.	id.	3	No expresa el cuerpo.	
Total de individuos		43.		Al de Navarra.
				Al de Alava.

NOTA. Ademas de estos individuos, con los 8 presentados al Comandante de la partida sobre el Ebro, y los 11 de que avisa el Comandante general de la derecha de Castilla hacen el total de 62 hombres.

Segun las noticias recibidas de Vitoria pasan de 800 los soldados que ha perdido el enemigo en su última desastrosa expedicion entre muertos, heridos, desertores y estropeados.

EN LA IMPRENTA REAL.